

西部(重庆)科学城现代化新城雏形初现

建“科学家的家、创业者的城”

赵丁頔 本报记者 叶伟

“城”是西部(重庆)科学城的意蕴和载体,是为科技和产业配套的环境。

西部(重庆)科学城自启动建设以来,坚持“科教产城”相融合,高标准完成综合交通、教育医疗、绿色生态、文化休闲、商业商务、智能智慧六大城市功能,持续提升城市功能适配度,全力建设“科学家的家、创业者的城”,打造美好城市“样板区”。

城因人而兴,人因城而聚。未来,西部(重庆)科学城将围绕科学家、创业者需求,将着力完善基础设施和公共服务,持续提升城市功能适配度,全力建设“科学家的家、创业者的城”,打造美好城市“样板区”。

加速构建互联互通大通道

交通是城市的“血脉”。位于西部槽谷地带的西部(重庆)科学城想要内畅外联,交通设施建设是迫切之需。

“以后从璧山区出发,不用再绕行大学城,就能直达科学城隧道,省了不少时间,真是太好了。”9月30日,西部(重庆)科学城坪山大道全线通车,市民王先生专程前往“打卡”。

经济要发展,交通需先行。当前,西部(重庆)科学城核心区“六横六纵两环”路网体系正加速构建。按照规划,西部(重庆)科学城全域将建成35座穿山隧道,穿越中梁山隧道19座、穿越缙云山隧道16座,其中核心区14座,全力打通交通“堵”点,互联互通一体化交通体系将在这里变为现实。

与此同时,“轨道上的科学城”也迎来新进展:市郊铁路江跳线已于今年8月正式通车;轨道27号控制性工程之一的缙云山隧道全面进入主洞施工阶段;轨道15号线二期中梁山隧道手扳仰拱顺利浇筑完成……

完善公共服务配套

公共服务关乎民生,连着民心,体现着城市温度,蕴含着城市发展的潜力。

“校园环境舒适安全,让家长们都很放心。”家住重庆科学城明远未来中学校附近的黄女士说。9月1日,她期盼已久的“家门口”学校重庆科学城明远未来中学校投入使用,迎来了首批近200名学生。

据了解,重庆科学城明远未来中学属于重庆高新区公共服务局管理的公办初中学校。该校占地约46亩,设计规模48个教学班,是科学城首批打造的10所“学院派+高新元素”学校之一。

近年来,西部(重庆)科学城核心区累计投入近30亿元加快建设家门口的学校,推动巴蜀科学城中学、科学城高桥学校、科学城南开小学等8所学校建成投用,川外科学城中学已完成总工程的85%,新增学位近2万个;新建公办园10所、新增普惠园31所,新增学位8440个,北师大、华中师大重庆附属学校项目提速建设。

除了完善教育资源配套,西部(重

庆)科学城加快医疗资源配置,为吸引各方人才来到科学城安居乐业提供更优质的资源与环境。重庆大学附属肿瘤医院科学城院区、重庆市第四人民医院科学城院区项目已签约落地,将于今年年底前启动建设。

不仅如此,今年5月,随着虎溪街道社区卫生服务中心的建成投用,标志着在西部(重庆)科学城核心区已建成的包含曾家、白市驿、走马、金凤、香炉山、永水、巴福、石板、含谷在内的10个镇街级卫生院/社区卫生服务中心,实现了“一镇/街一医疗机构”的格局。

西部(重庆)科学城相关负责人介绍说,到2025年,科学城将创建三级医院2家、二级医院1家,升级改造镇街医疗卫生服务中心5家,初步形成15分钟基本医疗卫生服务圈。

数智赋能智慧城市

城市品质,是城市首位度和居民宜居度的综合体现,彰显着城市的发展质量。

今年1月,位于西部(重庆)科学城的光大人工智能产业基地(AI CITY)首开区顺利封顶。建成后,这里将以机器人服务场景、新零售直播场景、社区智能安防系统等为核心,涵盖30余个大小细分场景。

据了解,AI CITY总建筑面积约2.9万平方米,由特联公司主导建设及运营,是西部(重庆)科学城百亿

元级项目之一,也是重庆建设智造重镇、智慧名城的重大项目。

AI CITY是西部(重庆)科学城数智赋能城市发展的一个缩影。围绕智慧城市智慧城市建设,西部(重庆)科学城通过推进“智慧+”在经济社会各领域应用,打造面向未来科技、未来产业、未来生活的未来之城,让城市更加宜居宜业。

比如,高鸿智联自主研发的高鸿智联车路云协同平台(gBCloud),实现了车辆实时监控、智能路网可视化、交通动态管控、交通大数据分析;李克强院士工作站西部智联云控平台则基于路侧车侧的环境感知数据,实现物理空间与信息空间中人、车、路、环境等要素的相互映射;其远科技综合治理信息平台和智慧社区大数据平台,是在为人们惠享服务的智慧社区运营业务提供数智底座支撑。

如今,在西部(重庆)科学城,科技智能的生活场景处处可见:步入社区,智能车牌识别系统、车辆管理无人值守设备、智能安防系统“各司其职”;城市道路上,无人驾驶公交车平稳行驶,自动实施跟车、变道、避障、转弯等操作;夜深人静,智能设备对人体健康指标、睡眠质量等进行动态监测……

此外,西部(重庆)科学城正逐步改造完善城市广场公园、口袋公园、绿道公园。目前,白市驿半边街公园、思贤公园、棕树湾社区公园等已建成投用,真正实现了“推窗见绿、出门见园”,一座现代化的智慧新城正悄然崛起。

咸宁高新区：第四季度重大项目集中开工



图片来源:咸宁高新区

本报讯 近日,咸宁高新区举行2022年第四季度重大项目集中开工活动。此次开工项目共计25个,总投资54.2亿元。其中,亿元以上项目18个,总投资52.09亿元。

据了解,此次开工项目涉及先进制造、民生改善等多个领域,代表性项目有投资规模达6.2亿元的南坡节能生产线改扩建项目、投资5亿元的杰士邦扩建建设项目、投资2亿元的建成电气精密连接器注塑件生产及模具研发项目等。

“面对复杂严峻的国际形势和世纪疫情,咸宁高新区把工作重心下沉到了企业第一线,从政策、保障、服务等方面稳住工业经济基本盘。”咸宁高新区党工委副书记、管委会副主任黄四生表示,为保持稳中向好、稳中有进、稳中提质的发展态势,高水平高质量完成全年目标任务,咸宁高新区比以往任何时候都更加需要一批带动力大、支撑性强的好项目、大项目,更加需要紧紧

抓住项目建设这个牛鼻子不放。牢固树立“项目为王”理念,坚决把项目建设作为抓好发展第一要务的重中之重,用一个个具体项目支撑形成新的增长点,确保经济发展实现“质”的稳步提升和“量”的合理增长。

今年以来,咸宁高新区坚持拼搏赶超、争先创优,盯抢湖北省级“51020”产业集群发展机遇,按照咸宁市建设武汉都市圈自然生态公园城市发展定位和“334”重点产业集群发展要求,坚持一切围绕项目转,一切盯着项目干,聚焦项目建设、工业经济、科技创新、招商引资等重点工作狠抓落实,全力以赴抓项目、稳投资、保增长,持续提升高质量发展含新量、含绿量、含金量,为促进园区产业转型升级、城市功能提升、民生福祉改善注入更强劲的动力,提供更有力的支撑,蓄积更强大的潜能。

叶和平 肖逸民

汕头高新区：兑现企业科创“大礼包”

本报讯 近日,汕头高新区兑现一批政策红利,总金额超过1000万元,惠及企业111家,共有高新技术企业认定等12个项目获得补助。

这是汕头高新区贯彻落实稳增长、促发展的工作部署,坚定不移走深走实走好“工业立市、产业强市”之路,充分发挥政策引领作用,落实高新技术企业倍增计划,推动科技创新和经济社会实现高质量发展的最新举措。

去年3月份,汕头高新区修订实施《加快创新驱动促进高质量发展若干措施》,在科技创新、壮大规模、扩大进口等方面真金白银支持企业高质量发展。

切实增强企业创新主体地位,才能加快畅通从科技强到产业强、产业强到经济强的道路。《创新措施》第12条提出,首次通过高新技术企业

认定的企业,汕头高新区将给予20万元奖励;重新认定的高企,每家给予10万元奖励;通过科技型中小企业认定的,每家给予1万元奖励。

《创新措施》实施的当年,汕头高新区科技型中小企业比上年同期增加16家,同比增长42%;高新技术企业认定19家,其中首次认定7家,同比增长250%。而科技型中小企业认定及高新技术企业认定项目也成为此次《创新措施》奖补总额最高、申报项数最多的项目,总金额为358万元,惠及75家企业。

汕头高新区相关负责人表示,汕头高新区将持续深入实施创新驱动发展战略,充分发挥财政资金激励导向作用,鼓励企业科技创新发展,坚定做强做大产业规模,加快打造创新驱动发展示范区和高质量发展先行区。

王晓玲

天津滨海高新区：推进企业服务专员制度

本报讯 为精准对接服务企业,天津滨海高新区推出了企业服务专员制度,打造全程服务、全程跟踪、全程参与的“管家”式企业服务模式,第一时间掌握企业经营情况,第一时间了解企业困难和问题,第一时间对企业的诉求作出反应,实现企业有问题、专员有对接、部门有联动、结果有反馈的“四有”服务效果。

企有所呼,政有所应。“企业发展中难免会遇到各种各样的问题和困难,有时候仅凭自身力量很难应对。这种情况下,政府的支持和帮助尤为重要。我们通过企业服务专员打通企业问题反映通道,政府部门快速响应通道,传递出服务市场主体、方便市场主体的温度。”津合作办主任蒋丽丽表示,企业服务专员制度已成为天津滨海高新区的

特色“名片”,服务范围不分所有制、企业不分大中小。

今年以来,企业服务专员先后深入国家管网、中国电建和航天五院解决企业办公选址、人才奖励等问题;为鼎乘产业园项目协调办理竣工验收相关手续等。天津滨海高新区通过推进企业服务专员制度,“一对一”精准对接,打通服务企业的“最后一公里”。服务专员主动围着企业转,追着困难跑,用心用情用力做好企业服务,让企业发展更加放心、舒心。

如今,天津滨海高新区562名干部职工已与园区3350家企业实现精准对接,不断提升服务企业软实力,打好营商环境“组合拳”,为企业营造温馨、安心、静心、省心的发展环境。

袁诚

近日,泰州医药高新区(高港区)“e网情深·助企纾困”活动在高新区新时代文明实践中心举行。

今年以来,泰州医药高新区(高港区)聚焦党建引领,把加强新业态新就业群体党建作为延伸党建工作触角,依托“e网情深”民生实践基地,打造“e网情深”民生实践工作室,为互联网企业、自媒体工作者等互联网行业从业者提供交流渠道和平台。

在此次活动中泰州医药高新区(高港区)网络名人联盟党委挂牌,面向高新区互联网企业、自媒体等新业态从业者提供抖音电商培训,同步开展“助企纾困”直播带货活动,致力输送新时代致富新技能、打造发展新业态。

刘波



图片来源:泰州医药高新区

发布高端人才岗位需求清单

成都高新区：为生物医药产业聚人才

本报讯 为进一步吸引生物医药产业急需紧缺人才,拓展高端人才需求渠道,推动高端人才资源向创新动能转化,近日,成都高新区生物产业2022年Bio-talent高端人才洽谈会在上海举行。

洽谈会上,成都高新区重磅发布了高端人才需求机会清单,涉及华西精准医学产业创新中心、天府锦城实验室(前沿医学中心)、成都倍特药业股份有限公司、成都苑东生物制药股份有限公司、成都先导药物开发股份有限公司等重点单位和企业首席科学家、首席运营官、研发高级总监等多个百万年薪高端岗位。

“倍特药业是一家专业从事医药创新和高品质药物研发、生产及销售创新型医药企业,长期致力于特色原料药、高端仿制药、创新药和新

型给药系统四大研发方向,已实现全生态医药产业链布局。”成都倍特药业股份有限公司人事总监现场介绍了企业情况并发布人才需求:纳米药物递送科学家、药理高级总监(临床前)、药物研发主管等多个高端岗位。

会上,成都高新区生物产业局与米高蒲志、埃摩森等5家国内外顶尖猎头公司签订了《成都高新区生物产业高端人才项目战略合作框架协议》。根据协议,猎头公司将发挥其在高端生物医药人才的储备优势,依托自身雄厚的猎头运营能力,为成都高新区吸纳更多高端生物医药人才。成都高新区生物产业局也将发挥在人才建设工作中引领和带动作用,加快促进人才资源向创新动能转化,服务园区生物医药企业。

据悉,米高蒲志是全球领先的专业招聘顾问公司之一,市值超过10亿英镑,在36个国家/地区设有139个办事机构。埃摩森是一家专业从事人力资源咨询、猎头服务、职业规划和人才测评的一流人力资源服务机构。

“此次活动的开展有效促成了我们与医药企业的面对面沟通,我们将根据需求清单,通过专业服务,在最短时间帮助企业获得最合适人才。同时,希望通过专业的人力资源个人服务,帮助企业人才获得最好的职业发展机会。”米高蒲志相关负责人说。

近年来,成都高新区围绕生物医药产业人才需求,结合产业梯度培育,通过校企共建学生就业实习基地、Bio-talent招聘等招才引智工作,为园区医药企业持续提供高端人才。截至目前,成都高新区已集聚生

物医药企业3000余家,上市及过会企业10家,累计吸引诺奖团队7个,国家级人才团队100余个,产业人才超3万人,在全国生物医药产业园区综合竞争力中排名第三位。

成都高新区生物产业局相关负责人表示,下一步,成都高新区将不断加强生物产业人才服务体系,持续开展Bio-Talent人才招聘系列活动,链接优秀人才定向输送的端口,共建成都高新区生物医药产业高端人才创新生态,助力生物医药科技创新,推动区域经济高质量发展。

此次活动由成都高新区生物产业局主办,四川全盛人才服务有限责任公司承办,米高蒲志、埃摩森人力科技集团、锐仕方达等知名猎头公司,以及苑东生物、成都先导等近30家知名生物医药企业参加活动。 高小欣